



高考成绩6月23日左右可查询

省教育考试院专家为您支招高考志愿填报

记者从省教育考试院获悉,今年高考成绩将于6月23日左右可查,目前高考阅卷工作已启动。现在,如何填报高考志愿成为广大考生和家长最为关心的问题,本报邀请浙江省教育考试院科研宣传处处长鲍夏超为您支招。

□记者 李臻

【时间节点】成绩和分数线在23日左右揭晓

近年在浙招生院校所有专业生源计划经省统一汇总审核后,在6月20日左右公布,这是我省考生首轮志愿填报的依据。高考成绩及各类分段控制分数线一般在6月23日前发布。

普通类提前录取和第一段,艺术类第一批和第二批第一段、体育类第一段,均在6月26日至27日填报志愿;普通类第二段、艺术类第二批第二段和体育类第二段志愿,在7月下旬填报;普通类第三段志愿单独在8月上旬填报;自主选拔及高水平艺术团招生,在6月26日至27日与普通类第一段同时填报志愿;7所高水平大学三位一体招生在6月25日前完成,录取考生不再参加统一高考志愿填报。具体节点以今年正式文件发布为准。

【注意事项】

1. 填报志愿首先要了解什么?

招生章程是高等院校开展招生工作的主要依据,考生务必仔细阅读了解后再填报志愿。考生须对照院校选考科目要求选报相关专业,了解高校招生录取和志愿投档规则,学考等级、外语语种、面试、单科成绩、体检以及综合素质评价等具体要求,看清专业层次、类型、办学地点的区别,不同性质的公办、独立或民办院校,以及学历证书、学费收费情况等。

今年各院校在浙招生专业计划由省统一审核汇总后,仍然向社会提供纸质版和电子版材料,其中纸质版分普通类、艺术类和体育类、单独考试招生三本计划图书,每段录取结束后剩余计划以电子版形式向社会公布,考生需适时登录浙江省教育考试院网站相关系统进行查询。

重点提醒:我省新高考录取不分批次,要对照各专业学制(本专科不同)、性质(公办、民办、独立学院)等,规避误报或非自愿高分低填。

2. 如何选择合理的定位?

因综合情况不同,院校专业之间的投档和录取标准存在自然差异,最终会体现在投档线及相应名(位)次的高低。考生选报志愿需理性选报与参考定位。

可分析对照欲报院校2016-2018年专业录取投档情况,包括投档名(位)次(含考生本人及专业投档)、录取专业平均分、最低分以及总分分段表。

对于学习成绩优异或毕业后想继续深造的学生,可优先考虑院校为主或同时兼顾专业选择;成绩不是很优秀或位次不够理想的学生,如果想就读双一流院校或专业,可注意“距离和分数”的关系,选择偏远院校或考虑偏冷专业冲冲看。

高考志愿没有好坏之分,理性选报,适合自己的就是最好的。

重点提醒:在使用新高考“位次号”(累计)与2016年原高考第二、三批“名次号”(分批)时,要注意不同数据的可比性以及每年高考“位次号”大小年的波动。

3. 专业平行志愿怎么选报?

一、初次筛选。按省志愿填报系统中选考科目、院校地域等筛选功能,根据自己的位次和成绩,对比选择目标志愿近3年的招生情况,分段分层选择足量“院校+专业”志愿,分别放在“冲”“稳”“保”三个层次备用。

二、综合优化。综合院校实力、区域、专业特色,将志愿中某些不喜欢的院校或不适合的专业删除,优化选择若干个相对适宜的“院校+专业”志愿。

三、梯次排列。按个人兴趣意向,确定具体志愿排序优先级,逐一按降序排列,形成至少三个层次。比如填报普通类志愿,可将自己优势不大却很喜欢的志愿放在前25个“冲一冲”,

将具有一定优势也较喜欢的志愿放在中间30个“稳一稳”,将优势较大但有所喜欢的志愿放在最后25个“保一保”。

重点提醒:选报志愿是道多选题,答案并非唯一,本文提供的策略仅为众多思路中的一种。先选院校再选专业,或反过来也是可以的,考生可结合实际定夺。

今年中考成绩 考生能通过短信 第一时间收到

本报讯(记者 范洪 通讯员 姜慧芬)今年宁波中考将在6月14日、15日两天举行,考试成绩将在6月21日下午4点以后正式发布。记者昨天从宁波公共信息服务运营公司了解到,今年宁波考生的中考查分更加方便,只需在微信中完成订阅,成绩公布的第一时间,考生就可以收到。此外,今年宁海考生也可享受查分服务。

今年,宁波市民通APP联合市教育考试院与宁海教育局招生自考办推出中考成绩订阅功能服务考生。

具体操作方式:考生先关注微信公众号“宁波教育考试”。在菜单栏中右下角找到“中考查分”按钮,点击后根据提示完成手机号码验证、身份证及准考证号的填写并提交。系统显示订阅成功,考试成绩将会以短信的方式发送到考生的手机中。

此外,未提前订阅的用户可通过该通道查询考试成绩。考生和家长可以下载宁波市民通APP,在“宁波中考”应用中修改中考订阅信息。